



Голос времени

12 ЯНВАРЯ
СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 4 (6559)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Служить Отечеству!

283 года назад Указом императора Петра I была создана российская прокуратура - "око государева". Сегодня ее работники отмечают свой профессиональный праздник.

Уважаемые работники прокуратуры! Ваша работа по укреплению законности и правопорядка, добросовестное выполнение своего долга позволяют успешно бороться с негативными явлениями в обществе, преступностью. И в нынешних нелеских условиях вы продолжаете трудиться над укреплением государственности, утверждением конституционных норм и законности в нашей стране.

Примите искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в вашей благородной миссии - служение Отечеству и гражданам России!

Сергей ВИННИКОВ,

глава Кировского муниципального района;

Петр КОЖИН,

глава администрации Кировского муниципального района.

◆ 13 января - День Российской печати

Уважаемые работники средств массовой информации!

Искренне поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем Российской печати!

Ни одно демократическое государство не может существовать без публичности и открытости. Их обеспечивают прежде всего средства массовой информации. Следуя четким нормам профессиональной этики, они поддерживают конструктивный диалог с властью, оказывают влияние на общественное мнение.

Сотрудникам нашей районной газеты "Голос времени" принадлежит немало новаторских инициатив и творческих поисков, продиктованных желанием сделать работу СМИ более современной и эффективной.

Желаем вам удачи на нелегком, но верном пути. И пусть дело, которому вы служите, приносит успех, радость и удовлетворение.

Огромного вам личного счастья, здоровья, тепла и взаимопонимания!

Сергей ВИННИКОВ,

глава Кировского муниципального района;

Петр КОЖИН,

глава администрации Кировского муниципального района.

Календарь-2005

Президент России В. Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации», принятый Госдумой 24 декабря 2004 года и одобренный Советом Федерации 27 декабря 2004 года.

Федеральным законом вводятся дополнительные к имеющимся нерабочие праздничные дни: 1, 2, 3, 4 и 5 января - Новогодние каникулы (вместо праздничных дней 1 и 2 января). Одновременно упраздняются отдельные нерабочие праздничные дни: 12 декабря - День Конституции Российской Федерации и 7 ноября - годовщина Октябрьской революции, День согласия и примирения.

Федеральным законом предусматривается оплата за нерабочие праздничные дни работникам со сдельной оплатой труда.

Президент также подписал Федеральный закон «О внесении

◆ Знай наших! **Лучшие в крае**

В Ставрополе прошел предновогодний турнир края по легкой атлетике. Отличные результаты показали воспитанники Юрия Голубенко и Ольги Русиной.

Юля Царанок была первой в беге на 400 м, прыжках в длину, а в тройном прыжке и вовсе установила высшее достижение края: 11 м 75 см.

Всего на счету наших легкоатлетов восемь первых, два вторых и четыре третьих места. А по результатам 2004 года легкоатлеты Кировского района занимают лидирующие позиции на Ставрополье, оставив позади 35 районов края. Такие данные приводят краевая федерация по легкой атлетике. Молодцы, ребята!

Всем учащимся Кировской спортшколы мы желаем спортивного здоровья и надеемся на новые достижения!

Администрация Кировской ДЮСШ.

◆ Сегодня - День работников прокуратуры

На защите прав граждан

Стало традицией, что в начале нового года, 12 января, в нашей стране отмечается профессиональный праздник работников прокуратуры. Несмотря на существенные изменения, произошедшие в законодательной базе, регулирующей порядок, условия, процессуальные механизмы и само содержание понятия уголовное преследование, судопроизводство, роль и значение "ока государева" трудно переоценить. По-прежнему люди видят в прокуратуре едва ли не единственного помощника и гаранта защиты их прав.



Очень непростое время переживает страна, меняются общественные ориентиры, ценности, экономические, политические и культурные новации. Поистине революционными выглядят изменения в законодательстве, с трудом продвигается реализация жизненно важных государственных программ (пенсионной, жилищно-коммунальной, здравоохранения, высшего образования, социального обеспечения, национальной политики), в связи с чем растет социальное напряжение. В такой ситуации роль государственных органов, призванных обеспечить нормальное функционирование государственного организма, неизмеримо возрастает. Особое место в этой системе занимает прокуратура. Именно ей, исключительно ей, Конституцией РФ поручено надзирать за единобразным исполнением законов на всей территории страны всеми государственными, муниципальными, общественными, коммерческими организациями и предприятиями, а также гражданами.

Прошедший год был напряженным для коллектива прокуратуры Кировского района. Были иочные выезды на место происшествия, и кропотливое расследование сложных, запутанных преступлений, совершенных в условиях неочевидности, и глубокая аналитическая работа, связанная с проведением проверок по различным направлениям надзорной деятельности.

Самое важное, что жители района идут в прокуратуру, верят, что им здесь помогут защитить их права, имущество, а порой здоровье и жизнь. В 2004 году основное внимание руководства и сотрудников прокуратуры было удалено как раз организации надзора за исполнением законодательства, затрагивающего наиболее существенные, слабо защищенные права граждан. С этой целью сотрудниками прокуратуры района были проведены 22 общенациональные проверки по исполнению трудового, бюджетного, пенсионного, миграцион-

ного законодательства, по вопросам, касающимся выплаты заработной платы, исполнения воинской обязанности. Очень важным направлением работы по-прежнему остается координация деятельности правоохранительных органов региона по борьбе с преступностью, в особенности с терроризмом. По итогам проверок прокурором было вынесено 92 представления на выявленные нарушения закона и опротестовано 64 незаконных правовых акта в сфере трудовых правоотношений, закона об образовании, бюджетного кодекса, а также изданных органами местного самоуправления.

Достаточно активно осуществлялась деятельность прокуратуры района по защите конституционных прав граждан на вознаграждение за труд. Если в начале 2004 года на территории города и района было свыше 30 предприятий-должников, то к концу года, после принятия прокуратурой мер к их руководителям по реальному погашению задолженности по заработной плате перед гражданами, ситуация значительно улучшилась, и число таких предприятий сократилось до 4. В отношении 7 руководителей района возбуждены административные материалы. Положительное влияние на ситуацию с выплатой вознаграждения за труд оказалось и применение дисквалификации к одному из руководителей района, ранее привлекавшемуся к ответственности за нарушение законодательства о труде. Практика защиты основных прав граждан региона всеми, предоставленными прокуратуре полномочиями и формами, будет продолжена и в этом году.

За прошедший год сотрудниками прокуратуры разрешены 182 жалобы граждан, в суды района направлены 34 исковых заявления в интересах граждан и государства.

В современных условиях заметно повысилась роль прокурорских работников при рассмотрении уголовных и граж-

данских дел судами. В прошлом году государственными обвинителями прокуратуры района было поддержано обвинение по 362 уголовным делам, рассмотренным в суде, дано заключение по 38 гражданским делам; в которых законом предусмотрено обязательное участие прокурора. Опротестовано 11 незаконных приговоров, 8 постановлений суда, принесены 3 протеста на решения суда.

В суде рассматриваются уголовные дела, расследование которых проводят следователи прокуратуры, либо органы следствия и дознания, за деятельность которых осуществляется надзор прокуратура. За истекший год следователи прокуратуры района расследовали 7 умышленных убийств, 5 преступлений, совершенных в отношении сотрудников милиции, ряд уголовных дел, имевших значительный общественный резонанс в районе.

Свои успехи и проблемы, рабочие будни и праздник коллектив прокуратуры делит с теми, кто всегда рядом с нами, с кем сложились хорошие профессиональные отношения и взаимодействие. Это работники милиции, суда, ФСБ, главы муниципальных образований района, казачество.

В прошедшем году наш коллектив стабилизировался, вырос профессионально. Проведено улучшение условий работы сотрудников, оснащение их компьютером и оргтехникой.

Сегодня, в день профессионального праздника, хочется поздравить наших ветеранов В.И. Гришанова, З.Н. Рубанову, В.И. Бочарову, В.Ф. Коцареву и пожелать им крепкого здоровья, внимательного отношения к ним близких и родных им людей.

Своим коллегам я желаю профессионального роста, радостей в семейной жизни, благополучия и хорошего настроения.

Юрий СОКОЛОВ,
прокурор района, старший советник юстиции.



Повестку я получил на третий день войны. От Новопавловска до Георгиевска добирались подводами. Направили меня в Тбилиси, в 647-й артиллерийский полк. Основное орудие - гаубицы 152-го калибра.

В Грузии и Абхазии наши части стояли до сентября 1942-го: сдерживали наступление немцев, рвавшихся на Кавказ, к берегам Черного моря. За это я и получил свою первую медаль - “За оборону Кавказа”.

В конце года нас перебросили под Иштеры. Отсюда мы стали фашистов гнать. Освобождал родной район: Советскую, Горнозаводское, Коммаяк, Новосреднее. Представьте, что я чувствовал, находясь всего в нескольких километрах от дома! Конечно, отпросился своих повидать - молодую жену Веру, с которой мы расписались в феврале 1941-го, дочь Валечку, родившуюся уже когда я на фронте был. Переночевал в родных стенах, а наутро тещу пришлось хоронить: ранена она была при отступлении немцев. Вот такая вышла побывка...

А Валечку я тогда второй раз видел. Жена с нею ко мне в Гагры приезжала, поезда ходили еще. Приехали они - мне и радостно, а того больше - страшно: немец к Ростову рвется, ну, как дорогу домой им отрежет? И давай их домой вытаскивать. Обиделась Вера, но уехала. А тут немцы вскорости Армавир взяли. Пока письмо получил, извелась весь: где они, что, добрались ли?

Мою же судьбу от первого до послед-

◆ Спрашивали - отвечаем

ТРУДНЫЕ ВОПРОСЫ

Существуют ли какие-либо особенности труда несовершеннолетних работников и как обстоит дело с их трудоустройством в нашем районе?

Надежда БОЛОТОВА, ст. Зольская

На вопросы читателя отвечает специалист УТИСЗН Нина МАКАГОНОВА.

Особенности регулирования труда работников в возрасте до 18 лет отражены более чем в 15 статьях Трудового кодекса РФ.

Прежде всего законодательство о труде разрешает принимать на постоянную работу лиц, достигших 16 лет. С согласия родителей и органа опеки трудовой договор может быть заключен с учащимися, достигшими возраста 14 лет, для выполнения в свободное от учебы время легкого труда. Причем для несовершеннолетних испытательный срок не устанавливается.

Работники моложе 18 лет принимаются на работу только после предварительного медицинского осмотра, и в дальнейшем, до достижения 18 лет, ежегодно подлежат обязательному медосмотру за счет работодателя.

Устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени на 4 часа в неделю для работников в возрасте от 16 до 18 лет и на 16 часов - до 16 лет. В соответствии с этим для них могут утверждаться пониженные нормы выработки. Оплата труда работников в возрасте до 18 лет производится в соответствии с отработанным временем, но работодатель может за счет собственных средств производить доплату как за полную продолжительность ежедневной работы.

Несовершеннолетним работникам предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 31 календарный день в удобное для них время.

Надо помнить, что запрещается применение труда работников



На снимке: крайний справа
• Василий Лукьянцев.
Сухуми, 1942 г.

дняго дня войны определили водительские права; пробил я во фронтовых шоферах. Снаряды возил на передовую, а все больше продукты. Днем в тылу ехал, а обратно только ночью, и фар не включал: демаскировка. Однажды заблудились, к немецким окопам выскочили. Как начали оттуда по нас палить! Два сбата на моей машине пристрелили, еле выбрался...

По Кубани я шел уже в составе 1174-го противотанкового артиллерийского полка. В феврале 44-го мы десантом высадились в Керченском заливе. Переправлялись опять-таки ночью, на плоты грузились с орудиями и машинами. Бомбили нас, но никто не погиб. А вот в самой Керчи нас крепенько накрыло. Я из машины выскочил и упал. Обстрелян кончился, подхожу к рабочему моей машины - он метрах в двух от меня лежал. “Батя, вставай!” - А он мертвый. Первую мировую прошел, а во второй не выжил...

В первых числах марта я сам получил легкую контузию. “Отлежится”, - сказал полковой врач, и определили меня в санитарный блок. Там я и очнулся после 27 часов без сознания. Медсестра наша, Вера Лещук, наклонилась ко мне, губами шевелила, а я не слышу и сам сказать ничего не могу. Так почти две недели. Через год Вера погибла...

Снова сел за баранку я в апреле. Дали мне другую машину - такую маленькую походную квартиру для комплекта, начальника штаба и комиссара, с двумя топчанчиками и столиком.

20 мая Крым был полностью освобожден. Отсюда мы пошли на Брянщину, а потом в Польшу. При форсировании Вислы за малым не утонул. Передние колеса по льду прошли, а задние провалились. Сразу вода в кабину набралась. За эти минуты всю родню свою вспомнил, всю жизнь перед глазами прокрутил... Спасибо, берег пологий и тягач вовремя подоспел, вытянул меня. А несколько машин так под лед и ушли.

После переправы началось наступление. Наша часть бросили в тыл к немцам. Воздушная разведка докладывала, где скопления войск, мы их разбиваем. Так 14 суток.

Последняя крупная переправа была через Одер. На сей раз по наведенно-

му мосту. В четыре утра “Катюша” возвестила очередное наступление. Шли уже на Берлин. Первого мая в 10 вечера началась канонада по рейхстагу. Люпили из всех орудий. В 12 все затихло, и по сарафанному радио стали передавать: “Берлин капитулировал”.

Довелось мне командира к рейхстагу везти. Я уж и уголь нашел, мечтал фамилию свою на рейхстаге написать, да не получилось от машины отойти. Зато Жукова видел, он как раз там был.

Когда объявили о победе, радость была неописуемая. Обнимались, смеялись и плакали, вспоминали, что прошли за четыре года, кого потеряли. И сегодня, как припомнишь те минуты, слезы набегают...

После войны наша часть разместилась в Брюнне, в немецком танковом училище. Включали наше радио, новости слушали. Как сейчас помню: пробили куранты, и передают указ о демобилизации. Мой год попал! Тут же получили документы в штабе, по машинам, по том - в эшелон, и 23 октября я был дома.

Награжден медалью “За боевые заслуги”, орденом Отечественной войны II степени, имею знак “Отличный шофер”. 60 лет прошло, а от войны никуда не денешься. И чаще всего вспоминается, как ни странно, бытовая неустроимость. Необходимость порой сутками крутить баранку, короткие сны - под колесом, притулившись, прижал ноги к животу...

Жене моей, Вере Васильевне, тоже в те годы досталось. Работала в колхозе. Сеяла, полола, молотила, скирдowała. Все вручную. А еще - грузчиком на железной дороге, мешки 70-килограммовые таскала.

После войны у нас родились еще трое детей: дочь Надежда и два сына. Александр в Североморске четыре с лишним года отслужил, моряк-подводник. Виктор - танкист, в Германии был. Да что сыновья! Уже внуков трое отслужили. А всего их 10, семеро правнуиков. Мне-то ведь уже 92...

Василий Владимирович
ЛУКЬЯНЦЕВ.
г. Новопавловск

◆ Новогодний серпантин

На каникулы - в семью

Сколько восторга вызывала у нашей ребятни праздничная елка! Сколько радости принесли ее волшебные гости - Бабки-Ежки, лешие, космические пришельцы. Но ничуть не меньше удовольствия доставили и другие гости - представители Новопавловского городского казачьего общества и ООО “Биотеп”, которые принесли с собой сладкие подарки.

Кроме того, ООО “Биотеп”, “АгроУЮ”, КПП “Новопавловский” и ОАО “Пищекомбинат “Кировский” перечислили на наш счет в общей сложности семь тысяч рублей.

Замечательный подарок - видеомагнитофон - подготовила администрация Кировского муниципального района. А главы поселений района позаботились о подарках для ребятишек, попавших к нам из сел и станиц.

Всем, кто в эти праздничные дни не забыл о малышах из Детского дома, мы говорим огромное спасибо! Есть среди наших дарителей и частные лица, причем некоторые даже не называют себя.

А у трех наших детей выдались самые настоящие семейные рождественские каникулы: взяли их в гости, семьи района подарили ребятам тепло и уют домашнего очага, хвойный аромат новогодней елки и радость доверительного общения.

Ольга КЛУШИНА,
директор Детского дома.

Со своим характером

Кого тут только не было! И ведьмы на метлах, и страшные бабайки в черных квадратных одеяниях, и светлые веснянки, и лягушки, и царевна-Несмеяна, и, конечно, Дед Мороз со Снегурочкой. И каждый - со своим характером, со своей музыкой, танцем. Дедушка Мороз так раздухарился, что скинул теплую шубу и отплясал залихватское “Яблочко”. А все это называлось “Новогодний серпантин” - музыкальное представление хореографического образцового детского ансамбля “Ветерки” Зольской музыкальной школы.

В представлении приняли участие 70 человек - четыре группы, в том числе самая младшая. Придумали сценарий и поставили танцы сами ребята во главе с руководителем Татьяной Непомнящицкой. Проходило действие на празднично украшенной сцене станичного ДК, при полном зале. На счету “ветерков” это третье новогоднее представление, но не последнее!

Вера КЛОЧКОВА, директор Зольской детской музыкальной школы.

Вот какие мы красиевые!



◆ Спорт

В честь Победы

60-летию Великой Победы и очередной годовщине освобождения Северного Кавказа были посвящены прошедшие в ст. Советской соревнования по мини-футболу. Зал спортивной школы был полон: пришли наши постоянные болельщики - учащиеся средней и вечерней школ, профессионального училища и, конечно, родители.

Соревнования прошли на хорошем уровне. Победу одержала наша команда "Олимп", вторые - орловчане, на третьем и четвертом местах - Горнозаводское и Коммаяк.

Среди казачат

В новогоднем турнире по мини-футболу среди казачат победа вновь улыбнулась ДЮСШ "Олимп", на втором месте - "Казачата" Советской школы, третий результат - у команды "Юность" Пролетарского района Кабардино-Балкарии. Лучшие игроки команд получили награды.

Всего за год у нас проходит не меньше десяти "казачих" соревнований. Участвуют в них гости из Курского и Георгиевского районов, Кабардино-Балкарии и Северной Осетии. Все соревнования проходят при неизменной поддержке Государственного станичного казачьего общества во главе с атаманом Евгением Клименко.

Шахматный турнир

тоже пользуется заслуженной популярностью. И в нем пальму первенства взяли две команды хозяев, коммаякцы и орловчане уступили.

Все призеры награждены дипломами и грамотами.

Виталий БУРА, директор ДЮСШ "Олимп".

◆ За безопасный труд

Экзаменуются специалисты

Создать безопасные условия труда в своих коллективах - задача прежде всего руководителей предприятий всех форм собственности, специалистов и членов комиссий по охране труда. И для того, чтобы они сами могли организовать надлежащую работу в этом важном деле, для них один раз в три года проводится обучение с последующей сдачей экзамена.

Как сообщила нам заместитель директора ПУ №48 Татьяна Грицкова, в этом году отчалились сто человек. Программа была насыщенной и проводилась по 52-часовому плану.

(Соб. инф.).

◆ Живая история

Это письмо, написанное 35 лет назад директору второй школы, тогда единственной в Новопавловске, было найдено в школьном архиве.

Автор письма - Сергей Васильевич Мальцев, родившийся в 1895 году. С 1914 по 1923 годы он работал бригадиром на Апоплонской железнодорожной станции. В письме он рассказывает, почему станция получила такое название. "Очень похоже на правду", - так оценил версию учитель истории второй школы Анатолий Федорович Рахимов. Именно он и принес в редакцию этот архивный документ. Подтвердить или опровергнуть его сегодня достаточно сложно. Поэтому - читайте и делайте выводы...

Виноват ли Апоплон?

Раньше железная дорога проходила в семи километрах южнее станицы и состояла из одного пути. Когда этого стало мало, между Минеральными Водами и Солдатской к 1914 году построили новую ветку, из двух путей. Первоначально возникшая на окраине станицы железнодорожная станция называлась "Эристовская" - по имени существовавшего на старом пути разъезда "Эристово". При открытии станции был отслужжен благодарственный молебен и отправлена приветственная телеграмма

◆ Люди села

Дети - гордость родителей

Андрей Леонов - водитель колхоза им. Калинина. Он молод, от роду ему 33. Как говорит, Христовой возраст. В хозяйстве он на хорошем счету, имеет благодарности, постоянно премируется.

Сейчас в его распоряжении - старенький "КамАЗ" в принципе. Поэтому ему, как никому другому, приходится постоянно быть в ренках, перевозить народнохозяйственные грузы. Дел хватает и на месте, а в период уборки урожая тем более: отзывает зерно с поля на ток и на элеватор. В период заготовки кормов тоже забот хватает.

- Не было такого случая, чтобы Андрей не выполнил задание, - говорит о нем завар Яков Николаевич Кобайдзе. - Он всегда готов в рейс. Дотошный водитель, Андрей следит за своим "КамАЗом", вовремя устраняет неполадки. Своей безупречной работой подает пример своим коллегам, хотя они тоже ребята добросовестные. Машины такой марки имеют его друзья Сергей Альтер, Василий Голик и Сергей Устинов. Первому повезло больше: в прошлом году колхоз приобрел Новенький "КамАЗ" и отдали его Сергею Альтеру. Но Андрей не в обиде, даже рад за своего товарища. В период нынешней уборки перевез с поля на ток и элеватор полторы тысячи тонн зерна и в качестве бесплатного вознаграждения получил для своего подсобного хозяйства 1,2 тонны зерна. Конечно, зарплата водителей невысокая, к примеру, за

ноябрь Андрей получил около трех тысяч рублей.

Мы в коллективе автогаража ежемесячно подводим итоги. И за Андрея всегда рады - у него высокие результаты. Так, за истекшие 11 месяцев текущего года пробег его "КамАЗа" составил 29512 километров, перевезено 5327 тонн самых различных грузов.

Андрей - горнозаводской житель, здесь родился, закончил школу. Получив специальность тракториста, пошел работать в родной колхоз механизатором. До призыва в армию по направлению военкомата отучился на шофера в Зеленокумске. Служил в Москве за баранкой автомобиля, а вернувшись домой, пошел работать водителем в свой колхоз. Отец, Павел Петрович, в прошлом колхозный строитель, три десятка лет отдал этому делу, а затем еще двадцать лет плот-

ничал. Приходилось поработать и на комбайне, и на тракторе в мясокомбинате "Новопавловский". За свой самоотверженный труд имеет немало значков победителя соцсоревнования, медаль "Ветеран труда". Мать, Мария Васильевна, всю свою трудовую жизнь отдала животноводству, работала дояркой. Награждена орденом "Знак Почета", была участницей ВДНХ, тоже ветеран труда.

Подворье Леоновых называют в селе образцовым: все - хозяйственный порядок, чистота, ухоженность, цветы, садик и огород.

А вообще в нашем гараже трудится слаженный коллектив. В колхозе только автомобили разных марок - 57, в том числе для перевозки зерна - 28 (остальные - спецмашины и легковые). И за каждой нужен хозяйственный уход. Водители стараются не совершать аварий, серьезно подходят к своей работе, зная, что в любое время им придется отправляться в рейс. Организован в гараже медицинский контроль. Приводят его медсестра. И если вдруг обнаружится, что вчера кто-то употреблял спиртное, рейс отменяется. Но такие случаи - большая редкость.

Записал Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Образование

Вместе - лучше!

Любую старую традицию рещили возродить в Орловской школе. Здесь прошел первый педагогический семинар с участием активистов ученического самоуправления во главе с президентом школьного объединения "Содружество" Иваном Захаровым.

Ученники предложили на суд учителей четыре социальных проекта. Таня Пелищенко представила первый - "В здоровом теле - здоровый дух", Георгий Зайцев - "От красавицы школы - красивому селу", в основе которого лежит идея выращивания цветочной рассады. За третий - "Корни нужны не только растениям", - направленный на активизацию работы школьного, а по сути и общесельского музея, агитировала Валентина Скорик. Юлия Николенко отстаивала четвертый: "В каждом человеке - солнце, только дайте ему светить", призывая систематизировать внеклассную и исследовательскую работу, помогающую каждому подростку реализоваться как личности.

Педагоги проекты одобрили, а затем все вместе наметили план мероприятий для их реализации. Утверждается он будет на следующем педсовете, и сразу начнется работа по воплощению проектов в жизнь. А вот то, что совместные решения активизируют учителей и повышают ответственность учеников, видно уже сегодня.

(Соб. инф.).

Заслуживает особого внимания созданная на базе коннофермы конно-спортивная школа, которую возглавляет тренер Нелли Иванова. Ее с удовольствием посещают дети станичников, учащиеся общеобразовательной школы. Они ухаживают за лошадьми, и труд их оплачивается. Естественно, ребята гордятся тем, что спортивные лошади конезавода, принимавшие участие в выставке племенных животных в Ставрополе и Михайловском в сентябре этого года, заняли одно из призовых мест.

Сегодня конезавод "Советский" реализует все возможности для выращивания лошадей спортивного направления. Успешно решаются проблемы кормовой базы. У конезавода свои земельные угодья, есть и пастбища. А механизаторы Сергей Головня и Валерий Плютов - хорошие и надежные работники. Животные содержатся в хорошо подготовленных помещениях, и зимовка проходит нормально.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Успешное дело

И большая любовь к лошадям

В 2001 году в нашем районе на базе бывшей конофермы колхоза "Советский" был создан конезавод. Время показало, что и в нелегких условиях становления коллектива удалось успешно развивать производство. И это в большей степени благодаря настойчивости руководителя нового предприятия, энтузиаста и опытного специалиста Елены ГАНЕЕВОЙ.

- Сегодня мы имеем все возможности для выращивания поголовья лошадей полукровных пород, и особенно тракененской, которая представляется для нас особый интерес, - говорит Елена Владимировна.

- Именно эта порода лошадей занимает лидирующее положение в конном спорте страны и пользуется повышенным спросом на внешнем и внутреннем рынке.

Заниматься разведением лошадей, а тем более породистых, - дело непростое, высокозатратное.

Без специального подхода к обучению и воспитанию из молодого жеребенка никогда не получится настолько яркий представитель породы.

Лошади тракененской породы созданы для соревнований, спортсмены от рождения.

Страсть к победе у них в крови.

В сравнительно короткий

период времени заводу удалось значительно увеличить поголовье и иметь более 100 животных. Занимались здесь и реализацией, чтобы решать производственные задачи. Выступали и продолжают участвовать в так называемых "гладких" скачках без препятствий на ипподромах Пятигорска и Нальчика, где неплохо показывают себя заводские скакуны. Сейчас ведется целенаправленная племенная и селекционная работа.

На предприятии трудится небольшой коллектив - всего 13 человек, люди увлеченные и работящие. И поэтому дело у них спорится. По словам Елены Ганеевой, все они просто души не чают в лошадях, с огромной любовью относятся к животным, холят и лелеют их. Особо она отметила



добросовестное отношение к делу бригадира маточного поголовья Любови Шимченко и коневода Магомеда Рабаданова.

Версия, похожая на правду

имел ввиду вовсе не античного бога.

Яковенко был дружен с помещиком Карпушиным (п. Коммаяк), который до переселения на Кавказ жил в Таврической губернии. И там на улицах села Верхний Ташкада Карпушина дразнили Апоплоном.

Помещик не остался в долгу. За свой счет он установил в трехклассном зале станции иконостас с двумя подсвечниками и заказал благодарственный молебен и панихида за упокой души "красавчика"-деда. В 1918 году иконостас был выброшен, его подобрали верующие станицы.

Откуда пошли "Ново-" и "Старо-"

В 1774 году по Кучук-Кайнарджирскому мирному договору с Турцией территория Северного Кавказа в предгорьях до Моздока отошла к России. Для закрепления на этих землях под инспектирующим оком генерал-поручика Александра Суворова были построены пять крепостей Азовско-Моздокской линии,

среди них - Павловская. К служивым казакам приехали их семьи, и в километре от крепости, вниз по оврагу, появилась станица Павловская, которая, как и крепость, была обнесена рвом и земляным валом (контуры ее видны по дороге к хутору Пегушину).

В конце 20-х годов нового столетия надобность в крепостях миновала и люди стали расселяться. И в 1829 году возникли две станицы - Старопавловская на Малке и Новопавловская на левом берегу оврага. Переселенцы зачислили в действующую армию и назвали Волгским казачьим полком, в котором служили наши казаки до революции.

Говорится в письме и о 50-летнем юбилее станичной школы. Празднование было организовано заведующим училищем Иваном Федоровичем Гладилиным осенью 1906 года в новом двухэтажном здании, построенном по проекту бывшего ученика школы М.А. Сапрекина в 1905. Вероятно, речь идет о старой церковно-приходской школе и о новой, которая в 2005 году отметит свое столетие.

◆ Православные праздники

Счастлив тот, кто вина не идет

Православная Церковь отмечает память святого мученика Вонифатия. Этому святому молятся об освобождении от пагубной привычки к пьянству. Почему именно ему?

Так положено Творцом, так случается в православной истории, что те скорби, болезни и страсти, которые терзали всю жизнь самого святого, будучи омыты его мученической кровью или искуплены постом и покаянием по милости Божией, оставляют угодника невредимым. И получает святой великую милость быть заступником и целителем от тех скорбей, болезней и страстей, которые сам претерпел.

Один из таких угодников — святой мученик Вонифатий.

До принятия мученического венца он жил в Риме и вел распутный образ жизни. В дни своей юности Вонифатий служил управляющим хозяйством у одной красивой и богатой госпожи в Риме по имени Аглаида. Она полюбила Вонифатия и вступила с ним в греховную связь, сопровождаемую увеселением и винопитием.

В то время было сильное гонение на христиан. Аглаида слышала, что тот, кто имеет у себя в доме мощи мучеников и

чит их, получает от Бога помощь, а грех в доме не умножается. Не имея никого вернее и исполнительнее Вонифатия, Аглаида послала его за мощами. Придя на то место, где мучили и убивали христиан, Вонифатий и сам уверовал в Господа и открыто назвал себя верующим.

Его пытали, избивали палками, предлагая поклониться и принести жертву языческим богам. Ему вводили иголки под ногти, вливали раскалленное олово в горло, бросали в котел с расплавленной смолой... Не достигнув желаемого, Вонифатию усекли голову. Так окончил свою земную жизнь мученик Вонифатий. Посланный за мощами святых мучеников, Вонифатий сам стал святым.

Останки его были доставлены его господе. Аглаида воздвигла храм в честь святого Вонифатия и поместила в нем его святые мощи.

Видя, что страдающий от пьянства человек ведет жизнь слабую, неряшливую, попусту растратывает ее, уклоняется от своих обязанностей перед родными, обществом, трудно не раздражаться против него, не разгневаться, не озлобиться, не впасть в отчаяние. Но нам

нужно относиться и к таким людям по-христиански: с любовью, а если уж нет любви, то хотя бы с сочувствием, доброжелательностью.

Самое сильное средство в борьбе с пьянством — это, конечно, нравственное воздержение. Надо страдающему винопитием духовно переродиться. Надо осознать свой недостаток, раскаяться в нем, пролить сплезу сокрушения, сделаться религиозным, прилежным к храму Божию, всем силами своего сердца ухватиться за Господа. Ему молиться. Надо в корне изменить прежнюю разгульную жизнь на тихую, трудовую. Словом, надо духовно воспринять.

Положите себе за правило ежедневно читать Святое Евангелие, посещать храм Божий. Причащайтесь Святых Тайн, пейте святую воду, припадайте почаще к мощам угодников Божиих, призываите их постоянно на помощь и особенно мученика Вонифатия, целителя от этого недуга — и вы духовно возродитесь, и у вас сама собою отпадет страсть к пьянству.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

◆ Наше здоровье

Как снять усталость

Зима — время накопления усталости. Надо с ней бороться. Для этого есть несколько рекомендаций:

• приостановите ту работу, которая явилась причиной усталости;

• примите горячую ванну, а если усталость оказывается главным образом на ногах, то достаточно сделать ванну для ног или посидеть с приподнятыми ногами;

• выпейте чай с молоком или ложкой меда, или стакан настойки перечной мяты;

• можно выпить полстакана виноградного сока, но только не сразу, а по две столовые ложки каждые два часа;

• съешьте несколько кусков обычновенной селедки, что особенно помогает при умственной усталости;

• когда усталость особенно оказывается на позвоночнике (он слабеет и идет), хорошо принять таблетку аспирина и сделать массаж. Страйтесь держаться прямо, не горбиться.

Для предупреждения переутомления надо чередовать всякую работу с отдыхом, помня русскую пословицу: “Смешай дело с бездельем, дальше с ума не сойдешь”. Страйтесь ежедневно выполнять следующее:

Физиотерапия холодной водой, особенно при вставании; на ночь привыкните к теплой десятиминутной ванне для ног;

• потребляйте больше той пищи, где содержится много кальция и фосфора, сырных овощей, фруктов, молока, чечевицы, гороха, рыбы;

• в течение одного месяца в году ежедневно из дня в день съедайте по три доли чеснока — сырого или варенного. По возможности такой курс можно проводить два раза в год.

При физическом переутомлении хорошо раза три в неделю выпивать по стакану холодного отвара из-под картофеля в “мундире”. В шелухе много витаминов А, В, С.

При всякой усталости (а также при расстройстве нервной системы) хорошо выпить стакан горячего молока с разбитым в нем желтком яйца и ложечкой сахара.

Витамины взойдут на подоконнике

Зимой в квартире можно вырастить зелень листовой горчицы, кress-салата. Посев проводят в пластмассовые ящики либо в цветочные горшки, заполненные легкой почвой. Но ведь куда проще прорастить семена горчицы, салата да и той же репы на влажной бумажной салфетке, расположенной в плоском блюдце. Тут уже через пару-тройку недель можно срезать сеянцы высотой 5 сантиметров.

Выращивают на подоконниках зелень петрушки и листового сельдерея из выкопанных осеню корнеплодов. Корнеплоды высаживают в горшки или ящики на расстоянии 5-10 сантиметров друг от друга. После того как срезете зелень, растения надо подкормить слабым раствором комплексного удобрения. Кстати, к апрелю проводят не одну, а уже три срезки листьев, получая с каждого растения до 100 граммов зелени.

◆ Новогодние фантазии

Святой год — любимый праздник Вари. И хотя она не очень верила в чудеса, но каждую новогоднюю ночь с трепетом ждала чуда. Нет, на жизнь она не жаловалась — человек неприхотливый, довольна была тем, что имела жильем, работой, друзьями. Но не покидало чувство, что не случилось еще и в судьбе чего-то главного.

— Ну вот и готово! — Варя села напротив преобразившейся елки, как любила в детстве, и, любуясь ею, замечтала.

Неожиданно раздался звонок в дверь. Открыв, Варя увидела на пороге Петуха. Но почему-то она больше удивилась тому, как Петух достал до звонка, чем самому его появлению.

— Добрый вечер, Вы Варя? — с чувством собственного достоинства произнес он. — Вы приглашаетесь на традиционный бал петухов, который мы проводим каждые 12 лет. Будут только избранные: те, кто рожден в год Петуха. Следуйте за мной.

— Но я не одета, — слабо застutterила Варя.

— Все получите на месте, — не оглядываясь, произнес странной гость.

— Действительно, — думала Варя, спускаясь по лестнице, — 1981-й — год моего рождения, год Петуха.

На этом ее мысли прервались. Петух открыл дверь подъезда, но вместо привычного магазина напротив Варя увидела большой, роскошно убранный зал с необыкновенно красивой елкой.

По залу важно расхаживали петухи, среди них Варя узнала и своего гостя. Он разговаривал с каким-то красивым мужчиной. Мужчина оглянулся, и сердце Вари куда-то провалилось.

— Это он, — стучало у нее в висках, тот, которого она представляла рядом с собой в мечтах, но... Иллюзия насчет своей внешности она не питала.

Он жил в соседнем подъезде. Довольно часто с замиранием сердца она следила, как он садился в свой шикарный автомобиль и уезжал, а вечером



ром, сама не подозревая, чего ждет, стояла у окна до тех пор, пока не показывалась знакомая машина.

Однажды она шла в заветный подъезд на день рождения к подруге. С цветами и тортом. Варя стояла перед дверью, думая, как ее открыть, и вдруг поняла, что падает. Внезапно открывшаяся дверь сбила ее с ног. Чьи-то сильные руки подхватили ее... Это был он. Стоял так близко и с виноватым видом бормотал в свое оправдание что-то, чего она не понимала и не слышала.

Задумавшись, Варя не замечала, как он подошел к ней и взял за руку, приглашая на танец. С удивлением она замечала, что на ней великолепное бальное платье. С тем же удивлением отметила, как легко и уверенно чувствует себя в танце. А он тихо произнес: «Ваши глаза преследуют меня, я не могу забыть их и хочу видеть всегда».

От счастья у Вари зазвенело в ушах. Звон не прекращался, а становился все настойчивее и громче...

Варя очнулась, увидела свою комнату, елку, услышала непрекращающийся звонок в дверь. «Всего лишь сон!» — с горечью подумала она и пошла открывать.

— Первое, что она увидела — букет роз. Затем из-за букета появилось его смущенное лицо.

А Варя внезапно поняла: вот оно, главное, свершилось накануне Нового года.

Сон в руку. Спасибо Петуху! Настя ПРОТАСОВА, п. Коммаки.

Гости на пороге

на сковороду

Круглую, несладкую булку разрезаем пополам (можно использовать любой хлеб), вынимаем мякоть. Булку обмакиваем в молоко и раскладываем на противне, смазанном любым жиром. На булку, в углубление, кладем все, что есть под рукой: кусочки сыра, фарш, лук, колбасу, овощи, сверху залить яйцом, взбитым со сметаной. Запечь в разогретой духовке.

пицца с рыбой

Отварную рыбку положить в форму из булки, сверху — сырой лук, залить яично-сметанной смесью.

пицца итальянская

В форму из булки или хлеба положить спай грибов (сырых, ставарных сухих или соленных), нарезать сыр, помидоры, чеснок. Залить яично-сметанной смесью и запечь.

пицца сладкая

В булочки на дно положить творог, сырковую массу или сладкий плавленый сыр. Следующий слой — яблочки кружками; затем любое варенье. Залить яично-сметанной смесью, присыпать размолотым миндалем или корицей.

медовая коврижка без меда

Полстакана крепкого чая, столько же забродившего варенья, сахара, одно яйцо, гашеная сода на кончике ножа и столовая ложка корицы. Добавить 2 стакана муки, перемешать. Выпечь в духовке на противне. Противень застелить пергаментом, смазанным любым жиром.